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Сучасні умови виробництва якісної продукції аквакультури передбачають 

стрімкий розвиток технологічних елементів, що в сукупності формують логічну 

послідовну схему вирощування гідробіонтів. На якісні та кількісні 

характеристики впливають чинники різного походження, зокрема, технологічні. 

В умовах сьогодення в контексті екологічної безпеки продукції, що надходить 

до споживачів на перший план виступають параметри біохімічного складу, 

умови «welfare, bien- être des animaux…». Продукція має маркування 

«органічної, екологічно-безпечної, агроекологічної тощо», що у свою чергу 

формує її цінову політику на ринкових позиціях [1, 2]. 

Науково-експериментальна частина роботи була реалізована на базі 

кафедри водних біоресурсів та аквакультури ХДАЕУ, практичній базі науково-

дослідних лабораторій: «Перспективи аквакультури», «Фізіолого-біохімічні 

дослідження», «Екологічний і хімічний аналіз та моніторинг води» ХДАЕУ та у 

лабораторії ДУ «Херсонський виробничо-експериментальний завод з розведення 

молоді частикових риб». Експериментальна частина тривала 30 діб з 

використанням молоді коропа Cyprinus carpio (Linnaeus, 1758). Постановка 

експериментальної частини була здійснена з дотриманням діючих вимог 

організації дослідів з виборкою та наступними обчисленнями статистичних 

https://www.scopus.com/redirect.uri?url=https://orcid.org/0000-0002-9702-7458&authorId=57219879260&origin=AuthorProfile&orcId=0000-0002-9702-7458&category=orcidLink%22
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показників М±m, n=50. Впродовж періоду досліджень молодь коропа зважували, 

обчислювали параметри розвитку за основними показниками, що відображають 

функціональну активність організму гідробіонтів. Дослід передбачав 

використання нано-частин срібла, активних речовин селену та термічно 

обробленої спіруліни у співвідношенні 1:1,5:3 у оптимальній кількості, 

встановленої у попередніх дослідженнях за даною тематикою, об’єкт 

дослідження був підрощений з використанням басейнів РАС. Підгодівлю 

здійснювали вручну, на початку досліджень кожні 4 години, після першого 

тижня поступово зменшували кратність процесу. Контролювали гідрохімічний 

стан у басейнах РАС, порівнюючи з загальноприйнятими параметрами, 

використовували експрес – тести індикаторного типу. Відбір м’язової частини 

об’єкту досліджень здійснювали згідно загальноприйнятого методу з подальшим 

аналізом в умовах лабораторії. Морфо-метричні параметри вивчали шляхом 

стандартних рекомендації рибництва з використанням формул розрахунку 

індексів тілобудови [4, 5, 6]. Підрощена молодь коропа за такого впливу 

кормового чинника була більш життєздатною, мала вищі параметри розвитку в 

онтогенезі. 

Результати порівняльного аналізу контрольної та дослідної групи 

експерименту продемонстрували кращий фізіолого-біохімічний статус 

організму гідробіонтів, яких крім загальногосподарського раціону, 

підгодовували кормовою сумішшю (рис.1). 
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Рис.1. Аналіз розвитку молоді коропа в онтогенезі за умов стимулювання з 

використанням кормового чинника Cyprinus carpio (Linnaeus, 1758), (М±m, n=50) 
 

Аналіз перерозподілу маси у молоді коропа продемонстрував позитивний 

вплив кормової суміші, зокрема, біологічно активних елементів на адаптаційно 

– компенсаторні процеси в організмі гідробіонтів при адаптації до нових умов 

РАС. Потенційні можливості організму коропа формуються на перших етапах 

онтогенезу, тому вкрай важливо використовувати активні речовини при годівлі, 

які будуть надходити до організму коропа та активізувати метаболічні процеси. 

В свою чергу, такі позитивні фізіологічні перебудови в організмі сприятимуть 

підвищенню значень середньодобових приростів, маси тіла, виживанню об’єктів 

дослідження. Крім того, розрахунок швидкості розвитку коропа та порівняння 

між групами досліду показали найвищі значення в групі, де молодь 

підгодовували активними компонентами у складі кормової суміші ЗГР (рис.2). 

Параметри виживання також були вищими в дослідній групі, різниця між 

контрольною складала 10 %. Коефіцієнт вгодованості коропа на 2,1 % 

перевищував значення в контрольній групі, що свідчило про кращі метаболічні 

процеси в організмі коропа дослідної групи. 
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Рис.2. Аналіз життєздатності, виживання за показником швидкості розвитку (%) 

молоді коропа Cyprinus carpio (Linnaeus, 1758) за умов впливу технологічного чинника  

 

Кормовий коефіцієнт споживання корму в дослідній групі відображав 

більш активне засвоєння кормових компонентів організмом коропа, який 

отримував додатково суміш з активних речовин. 

Морфо-метричні оцінка гідробіонтів продемонструвала, що накопичення 

маси тіла відбувалось в позитивному корелятивному зв’язку з параметрами 

якісного складу м’язової частини коропа в дослідній групі. Так, активація 

метаболічних процесів в організмі гідробіонтів за умов впливу кормового 

чинника, на клітинному рівні сприяла перебудові основних ланок 

функціонального статусу організму коропа. В свою чергу, такі зміни сприяли 

формуванню якісних параметрів біологічної продукції (рис.3, 4).  
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Рис.3. Аналіз активності каталази печінки коропа  Cyprinus carpio (Linnaeus, 1758) за 

умов впливу технологічного чинника (М±m, n=25) 

 

Біохімічні параметри м’язової частини та внутрішніх органів гідробіонтів 

знаходяться в корелятивному зв’язку з умовами їх вирощування, зокрема, 

годівлі, підгодівлі, гідрохімічним станом середовища тощо. Тому в 

технологічних картах вирощування гідробіонтів важливим є логічність процесів 

з алгоритмом заходів, націлених на отримання якісної біологічної продукції 

аквакультури.  
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Рис.4. Аналіз м’язової частини коропа  Cyprinus carpio (Linnaeus, 1758) за умов впливу 

технологічного чинника (М±m, n=25) 

 
Склад м’язової частини коропа та концентрація каталази в печінці 

демонструють різницю та вплив кормового чинника на ці показники. Стресові 

чинники, які можуть проявлятися у коливанні температурного режиму, зміні 

загальногосподарського раціону гідробіонтів, транспортуванні, щільності 

посадки, що може варіюватися, чинять негативний вплив на об’єкти 

вирощування, сприяючи зниженню якісних та кількісних характеристик. 

Стратегія поліпшення якісних параметрів продукції аквакультури, передусім, є 

важливим інструментом, за допомогою якого можна корегувати ці параметри. 

Інноваційність технологічних процесів забезпечує використання на базі 

класичних, загальноприйнятих підходів нові, адаптовані способи активації 

розвитку, збільшення якісних та кількісних ознак. Сучасні умови виробництва 

продукції аквакультури можуть сприяти позитивному результату за умов 

поєднання декількох способів вирощування та розведення гідробіонтів, 

підрощення молоді риб для подальшого зариблення акваторій.  
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Впровадження альтернативних джерел енергозабезпечення технологічних 

процесів на виробництві надасть можливість наближуватися до екологічного 

виробництва. Використання корекції загальногосподарських раціонів для молоді 

риб сприятиме активації їх потенціалу, метаболізму, що в свою чергу, 

відобразиться на швидкості росту, приростах та інших параметрах, які 

визначають ефективність ведення галузі.      
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